

万人赶会问“高招”

本报高招会首次在荷设立分会场,7月30日将再办高职专场

本报菏泽6月25日讯(见习记者 马磊 李德领 刘彩丽) 6月25日,由本报主办的2011年山东高考招生咨询会在菏泽医专新校区举行。国内60所高校的招生负责人来到现场,为菏泽学子填报高考志愿答疑解惑。当日,共有上万名考生、家长来到现场咨询。这也是本报高招会首次在荷设立分会场。

高招会定于8点正式开始,不到7点半,许多家长和考生就迫不及待地赶到了现场,各高校负责招生的工作人员也忙碌起来。不到中午,许多高校的招生指南就被考生和家长抢光。下午5点多,高招会结束之后,依然有不少考生和家长匆匆赶到。

公办院校、民办院校、留学机构、各所院校的咨询台,在菏泽医专的操场上有序地呈现在考生和家长面前,方便上前咨询。本次咨询会,一本、二本和专科的院校都来了,方便各个分数段的考生现场向招生人员提问。

此次是本报主办的高考招生咨询会首次在荷设立分会场,据统计,高招会当天,现场共接待来自菏泽城区和各县区的考生、家长上万人次,各高校发放报考指南等宣传资料4万余份。

7月30日,本报高招会高职专场将在菏泽医专新校区举行,各位考生不要错过。



►现场问清楚了关心的问题,填报志愿时才能做到有的放矢,心里才能更踏实。本报见习记者 邓兴宇 摄

准高三学生也来“感受气氛”

本报菏泽6月25日讯(见习记者 李德领) 记者发现,有不少准高三生也来到高招会现场,提前感受气氛,也为以后选择学校打下基础。

在青岛大学展位前,来自牡丹区的准高三生小李,正在询问

招生工作人员一些情况,他手里还拿着不少其他高校的招生简章。当被问及为何还没上高三就来参加高招会时,小李说道:“感受一下高招会的气氛,也可以为自己高三学习增加动力。”

“只有在高招会现场,才能感

受到这种气氛。看看现在高校都有什么专业,也好为自己下年填报志愿提前了解情况。”牡丹区的小赵告诉记者。记者注意到,他在浙江大学展位前站了一个多小时,一会向招生工作人员询问,一会向前来咨询的考生询问。

家住菏泽市鄄城县的李女士介绍,她女儿一直想报考浙江大学,昨天在报纸上看到浙江大学参加今天的高招会,特意一大早就赶了过来。“把最近几年的招生情况询问仔细了,好把分数和学校、专业结合到最优。”

学校和专业怎么选?
尊重孩子的兴趣
最重要

本报菏泽6月26日(见习记者 刘彩丽) 高招会上,家长和考生问的最多的就是学校和专业哪个更重要。

浙江大学农学院周教授建议,兴趣是最好的老师,应尊重孩子的选择。周教授说,学校的选择可以根据考生的成绩和高校往年的分数线做一个初步估测,一般来说,各高校的录取分数线较往年相比不会有太大的出入,家长和考生可以通过各种咨询渠道了解到这方面的信息。至于专业的选择,因为涉及到考生将来的就业,近几年来是讨论的热点。不少考生和家长对热门专业极为关注。但是,谁都不能保证,今年的“热门”,4年之后会不会成为“冷门”?家长应该尊重孩子的选择,孩子喜欢什么样的专业,对什么感兴趣,可以根据孩子的成绩和兴趣来选择,毕竟上大学的是孩子而不是家长。

“将优先考虑现场报名的考生”

高校招生负责人盛赞菏泽考生,鼓励更多优秀人才报考

本报菏泽6月25日讯(见习记者 李德领) 高招会现场,为了能招到更多优秀考生,很多高校教师主动询问考生成绩,发现分数高的考生便抢着介绍本校情况,鼓励菏泽的优秀生源报考。

淳朴、肯学、肯干、学习扎实,在外口碑好的山东考生,受到高

校教师的好评。“山东省是礼仪之邦,历来也是生源大省,优秀学生也很多,高招会是一次高校与考生及家长进行面对面交流的好机会。今天在菏泽场也发现了一批比较优秀的学生。”浙江大学招生工作人员周教授说。记者看到,在浙江大学展位上,放着一个写满了考生姓名、分数、联系方式等信

息的本子。“录取时,如果是在同等分数下,我们会先考虑现场报名的考生。”

西北工业大学的招生工作人员对菏泽考生也是赞不绝口。“菏泽的考生素质高,学习功底扎实,这样的考生在分数达到学校分数线的前提下,我们一定要多争取一些。”西北

工业大学的招生工作人员还向家长和考生介绍,只要被他们学校录取,大四时就会有10%的保研名额。

高招会上,其他高校对菏泽考生都是赞不绝口。潍坊学院招生工作人员表示,高招会之后,他们会和考生进行沟通,争取优秀考生能报考该校。

手握三所名校自主选拔录取资格

菏泽考生黄鑫考了669分

本报菏泽6月26日讯(见习记者 景佳) 菏泽获得高校自主选拔录取资格最多的考生黄鑫在今年的高考中取得了669分的优异成绩。26日,黄鑫告诉记者,他将报考北京大学。

北大招生人员脱口喊出他的名字

26日上午,记者在黄鑫的家里见到了这个18岁的小伙,话不多,时常面带微笑,给人容易接触的感觉。黄鑫说,24日下午,他得知自己高考成绩为:语文120分,数学142分,英语137分,理综217分,基本能力53分,总分669分。

“其他科目还可以,只是理科综合成绩比估算的要低。”黄鑫说,自己很想上北大,尽管此前通过了北大、上海交大和厦门大学三所知名高校的自主招生考试,但在收到通知后,仅对北大作出了回复。获悉高考成绩后,黄鑫和母亲赶到济南,并在在济南工作的父亲一同参加了本报25日举办的高招咨询会。会上,他见到了北京大学山东招生组工作人员。令他感到惊喜的是,见面时,他刚介绍说来自菏泽,对方就脱口叫出了他的名字。

黄鑫说,由于此前他已经通过北京大学自主招生考试,可以降低30分录取。

北京大学山东招生组有关人员表示,他被北大录取没有问题。

“性格中的宽容和坚毅会让他终身受益”

接连拿下北大、上海交大和厦门大学的自主选拔录取资格,并通过高考,班主任张海红一点都不感觉意外,张海红眼里,黄鑫不仅聪明,学习好,更是一个坚毅、懂得宽容的学生。

“他的宽容与睿智体现在每一个细微处。”张海红说,在北大自主招生面试中,考官要求根据一则材料阐述自己的观点,并评述别人的观点,同组其他考生都

说服对方,他在辩论最激烈时,只是在微笑着倾听,在总结发言时,着重提炼了同组考生的优点,赢得了考官的好评。被考官问及为何想学金融管理专业时,他幽默地回答“我的名字就是堆积起来的黄金。”

“坚毅也是他的一个显著优点。”张海红说,刚入高三时,黄鑫的英文书写并不好,便提醒了他一句,结果现在他的书写在班内达到了一流。“我注意了一下,他是利用零碎时间,一个字一个字地练习,并坚持了下来。”

“他性格中的宽容和坚毅会让他终身受益。”张海红说。

